

环球语录

驳斥传闻

“总统基尔没有生病，他昨天一直在办公，并于当地时间下午4时30分离开办公室。目前他就在家中。”

——南苏丹政府发言人迈克尔·马库韦 12 日对媒体表示，11 日晚间流传的总统基尔死讯是谣言。有关基尔的死讯于 11 日晚开始在南苏丹和东非地区流传，并在首都朱巴引起恐慌。12 日晚，基尔在朱巴现身，破除关于其本人去世的谣言，并呼吁国民保持镇定。他对媒体表示，散播他的死讯是反对和平者所为。

夺回重镇

“塔利班遭受重创，残余武装分子 12 日逃离昆都士市。政府军现在已完全控制昆都士全市。”

——阿富汗北部警区发言人阿克巴瑞 12 日说，经过数日激战，政府军重新夺回北部重镇昆都士市。阿克巴瑞说，自战斗打响以来，政府军共击毙 200 多名塔利班武装分子，打死 300 多人。阿警方有 20 多人在交火中遇难，另有 45 人受伤。塔利班尚未对此作出回应。作为昆都士省首府，昆都士市向西连接马扎里沙里夫省，向南连接首都喀布尔，向北连接邻国塔吉克斯坦，战略位置十分突出，一直是塔利班武装攻击的重点区域之一。

无需同意

“土耳其无需要求任何方面批准，而且不考虑这么做。”

——针对日前伊拉克总理阿巴迪称不会允许土耳其参加在伊拉克第二大城摩苏尔的军事行动的说法，土耳其总统埃尔多安 11 日表示，在是否参加有关收复摩苏尔的军事行动问题上，土方不必寻求其他方面同意。他同时抨击阿巴迪，称阿巴迪不配充当他的“对话者”，土方“将按自己的方式行事”，土耳其军队将在摩苏尔采取必要行动。

争吵升级

“他们是在几个世纪前才向我们波兰人学会使用叉子，或许这就是为什么他们有这样的行为。”

——近日，波兰和法国因为几十亿美元直升机订单被取消引发的口水战不断升级，波兰副国防部长科纳斯基甚至攻击“法国人野蛮”。据报道，波兰原本与法国空中客车公司签订合约，由该公司为其制造 50 架“猎鹰”直升机，空中客车公司已经表示将提起诉讼。

大千世界

美国男子为逃官司变性

潜逃 10 年终被警方逮捕

据外媒近日报道，美国新罕布什尔州男子凯利·奥尔森 2006 年因抢劫未遂被起诉，结果他逃走后变性，隐藏 10 年后近日还是被警方抓获。

据报道，奥尔森曾试图抢劫一名女子的一盒香烟，并施加威胁。2006 年 1 月，他因两次抢劫未遂被警方逮捕，随后被法庭

起诉。奥尔森上交了 2000 美元(约合人民币 1.3 万元)保释金后被释放，但他却趁机逃走，没有如期出现在法庭上。

2011 年，该案件被移交到新罕布什尔州

联合抓捕犯特遣部队。在公众的帮助下，警方最终于本月 4 日将其抓获。不过，此时的奥尔森已经变性成一名女性。(康健)

为使家庭生意恢复兴隆

印度女孩斋戒 68 天后死亡

据外媒近日报道，印度 13 岁的女孩阿拉汉娜在斋戒 68 天后因虚弱死亡，而她斋戒的原因竟是为使父母的生意恢复正常。

据报道，阿拉汉娜父母的珠宝生意近

日亏了不少，神职人员因此建议阿拉汉娜的父母让他们的女儿斋戒，以便使生意重新兴旺发达。阿拉汉娜按照神职人员的建议，整整 10 周没有进食，结果因过度虚弱而昏迷，送往医院后不幸身亡。(阿健)

世界最年长男性补办成人礼

曾从奥斯维辛集中营死里逃生

据外媒近日报道，以色列克里斯塔尔已经 113 岁高龄，今年 3 月他刚被吉尼斯世界纪录认证为全球最长寿的男性。就在近日，他刚刚补办了自己的成人礼。

据报道，克里斯塔尔 1903 年生于波兰。按照犹太人的习俗，男孩通常在 13 岁举行成人礼，可是当克里斯塔尔 13 岁时，

他的母亲已经去世，父亲则在一战前线为俄国军队作战，结果他错过了成人礼。二战时纳粹德国占领波兰，克里斯塔尔一家被投入奥斯维辛集中营，期间他的妻子和孩子惨遭杀害。1950 年，克里斯塔尔移民到以色列并组成了新的家庭，现在已经是儿子满堂。

(刘年)

波兰女子用毛线编织整座旋转木马



10 月 11 日，德国德累斯顿，在纽约组织发展的波兰编组艺术家奥勒克推出了自己的最新作品，一座用毛线编织的旋转木马。奥勒克之前编织过雕塑、人，甚至是整栋房屋，她的作品曾在英、美、德、法和巴西、哥斯达黎加等国巡回展出。

东方 IC 供图

在与西方国家关系持续紧张的背景下，面对土耳其、日本、法国等不同国家——

俄罗斯打出外交“组合拳”

俄日关系：

各打算盘结果难

除了与土耳其的关系外，俄罗斯近来与另一西方阵营国家日本的关系似乎也有了缓和的迹象。但也有日本本国媒体不客气地指出，所谓“迹象”也可能只是安倍政府“剃头挑子一头热”。

早在今年 5 月，普京在俄南部海滨城市索契与安倍进行非正式会晤时，后者便提出一揽子对俄经济合作计划，包括能源开发、远东产业振兴等领域的 8 个项目，规模超过 1 万亿日元(约合人民币 648 亿元)。其中石油、天然气等能源开发将占大头，日方将投资在符拉迪沃斯托克附近建设一处石油化工厂，预计耗资 6000 亿日元(约合人民币 389 亿元)。

近日，俄罗斯政府就与日本政府的经济合作相关谈判提出了总计 68 个项目的解决方案，值得注意的是，方案中还包括在克里米亚半岛附近进行开发以及将西伯利亚铁路延伸到北海道等关乎欧美对俄经济制裁，因而政治上较难实现的提案。而关于这些内容，日本政府似乎向俄方表达了消极态度。

从突落谷底到重启合作，俄土关系在短短一年时间里仿佛坐上了过山车。分析人士指出，在俄罗斯和以美国为首的西方国家因乌克兰、叙利亚等问题日益剑拔弩张的当下，俄罗斯与本属北约、又同为反叙利亚阿萨德总统阵营的土耳其快速修复关系，其意图颇值得玩味。

共同社说，日本政府的真实想法是希望借由经济合作，推动北方四岛领土问题磋商。上月 30 日，安倍在众议院预算委员会上就北方领土问题称，“要为战后 70 多年来日俄未缔结和平条约这一异常状态画上休止符”。更有消息称，为了推动解决北方四岛问题，安倍政府内部倾向于主张先收回面积较小的齿舞、色丹两岛的呼声渐高，虽然这意味着事实上放弃占北方四岛面积 93% 的择捉、国后两岛。

然而，对于安倍政府理想中的“投资换领土”方案，共同社不客气地指出，俄方并未改变加强对北方四岛有效控制的姿态。事实上，在上月 2 日与安倍在符拉迪沃斯托克会晤时，普京就明确表示，俄罗斯认为同日本签订和平条约是关键问题，也非常愿意同日本方面解决这一问题，但不会拿领土同日本交易。

俄欧关系：

深陷分歧再恶化

与和土耳其、日本之间进退来回的外交“舞步”形成鲜明对比的，是俄罗斯与法、英等欧洲国家及美国之间矛盾愈发尖锐的紧张关系。

本月 11 日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，因在法国的文化活动被取消，俄总统普京决定取消原定 19 日的访法行程。虽然佩斯科夫否认了普京取消行程是因为法国总统奥朗德希望讨论叙利亚问题，但他的这一说法显然与法方有较大出入。

据俄新社报道，奥朗德表示，自己无意陪同普京出席那几个文化活动，将其取消是因“只想与普京讨论叙利亚问题”。他将这一



10 日，俄罗斯总统普京(左)和土耳其总统埃尔多安(右)出席世界能源会议。东方 IC 供图

梁凡

俄土关系：

快速重启正常化

10 月 10 日，俄罗斯总统普京在土耳其伊斯坦布尔出席世界能源会议，期间与土耳其总统埃尔多安举行双边会谈。这是自去年 11 月土耳其击落俄战机后俄罗斯总统首次访土，两国领导人就在土耳其铺设俄罗斯天然气管道“土耳其流”达成协议，并就叙利亚问题交换了看法。

对因去年“击落战机”事件严重受损的俄土关系来说，普京此次访土本身便具有重大意义。在双边会谈后的新闻发布会上，普京表示：“今天两国总统在很多重要问题上都进行了深入的对话，我们都同意未来将不断发展两国双边关系。”普京指出，未来俄土两国还将加强军事、国防、情报安全方面的往来与合作。

在两国领导人具体会谈内容上，从会后透露的消息来看，比较重要的有两点。一是两国就俄罗斯在土耳其修建“土耳其流”天然气管道项目达成协议，二是两国领导人就各自立场分歧严重的叙利亚问题交换了看法，并在某些问题上达成一定程度的

“小丑”来了

警方称妨害他人需担法律责任

梁凡

最近，英国、荷兰、澳大利亚、美国等几个国家的不少民众都遇到了相同的烦心事：自己在路上好好走着，就可能被突然蹿出来的一张嘴唇猩红、脸色煞白的“恐怖小丑”脸吓一大跳。这些人身着小丑装扮，拿着气球在夜晚出没；或戴着小丑面具，挥舞弯刀或手拿棍棒追赶人们；再或者躲在草丛里，忽然探出脑袋、跳出来吓唬路人。虽然迄今为止还没有因此发生太严重的事件，但这一不知轻重的恶作剧还是已经引起了多国警方的注意和警告。

据英国《每日邮报》报道，英国莱斯特郡一名孕妇日前在街上被一名 17 岁青年扮成的恐怖小丑吓倒，造成提早分娩，所幸该女子与婴儿都无大碍。

相似的一幕也发生在加拿大和美国。据加拿大广播电台报道，在该国新斯科舍省，一名戴着小丑面具的男子因为拉扯小孩衣服而被警方拘捕。此外，在澳大利亚，近来也有成群结队的小丑出现在悉尼、墨尔本以及珀斯的街道上。

截至 9 月 30 日，在全美已有超过 10 例共计 12 人因与小丑袭击事件有关被捕，他们多数是不满 20 岁的男子，假扮小丑是出于恶作剧的目的。甚至白宫都发表声明，称对这些事件应予正视，包括联邦调查局在内的有关部门正在研究对策。

伦敦警方 11 日表示，正调查数宗小丑个案，其中有 3 宗涉及刑事犯罪。警方表示，虽然这些案件看似无害，但对于经历这些事件的人是非常恐怖的。警方指出，这些恐怖小丑的案件占用了警方的资源，并可能影响警方其他紧急救援行动。

除了那些被诱拐的孩子、被惊吓甚至被袭击的路人，真正的职业小丑们算是受恐怖小丑影响最大的受害者。如今好多狂欢、游行和孩子们的聚会不再邀请他们，有些小丑甚至在进行职业演出、试图逗乐路人时被捕。

毕振山

发酵了一个多月的韩国三星盖乐世 Note7 手机爆炸事件，最终以三星暂停生产 Note7 并暂停其全球销售和换新告一段落。尽管三星并没有给 Note7 一个彻底的断，但这产品的“生命”事实上已经到此为止。从最初的寄予厚望，到现在的忍痛割爱，三星从 Note7 事件中应该学到了很多。

三星在全球最大的竞争对手是美国的苹果公司，而 Note7 被三星视为阻击苹果的新款手机 iPhone7 的“利器”。为了赶在 iPhone7 上市前推出 Note7，三星公司缩短了 Note7 的研发和制造周期，这也为 Note7 的质量埋下了隐患。尤其是当“安全版”Note7 再度发生爆炸时，三星的技术问题彻底暴露。虽然现在 Note7 爆炸的原因还没有完全查清楚，但几乎可以确定不是单纯的电池问题。质量永远是产品的生命，为了赶进度而忽



过去 20 年全球 135 万人死于自然灾害

张森

和发展水平直接相关；过去 20 年中，中低收入国家死于自然灾害的人数为 122 万，占全球总比例的 90%。

从绝对死亡人数来看，近年来饱受地震、干旱、飓风等困扰的海地成为受自然灾害摧残最为严重的国家，1996 年至 2015 年，海地共有近 23 万民众在自然灾害中不幸丧生。排在其后的依次为印度尼西亚(18.2 万)，缅甸(13.9 万)、中国(12.3 万)和印度(9.7 万)。

2016 年国际减灾日的主题是“用生命呼吁：增强减灾意识，减少人员伤亡”。这份名为《贫穷与死亡：1996 至 2015 灾害死亡率》的报告指出，自然灾害导致的死亡人数与收入

害数量增长显著，1996 年至 2015 年共发生 6391 起干旱、洪水、热浪等与气候相关的自然灾害，较 1976 年至 1995 年区间段的 3017 起增长一倍以上。

联合国国际减灾战略署署长、联合国秘书长减灾事务特别代表罗伯特·格拉塞尔说，过去 20 年中，地震与海啸是吞噬最多生命的自然灾害；但近 15 年内，极端天气造成死亡人数比例已超过地震与海啸，并且与气候相关的自然灾害导致的死亡案例大多发生在温室气体排放较少的中低收入国家。

(据新华社)

停产 Note7，三星学到了什么？

三星在一步步自我“打脸”的同时，也过度消耗着中国消费者的信任。在韩国，三星发布的韩文版停产公告没有像英文版一样建议韩国民众停止使用 Note7，也令本国民众感到寒心。顾客就是上帝，态度决定一切，一个公司不把消费者当回事儿，消费者自然也不会把这个公司当回事儿。

那么，三星在此次事件中的损失具体是多少？截至 11 日，三星电子股价在两天内下

跌 10%，市值蒸发 24 万亿韩元(约合人民币 1427 亿元)。三星电子 12 日还将今年第三季度的营业利润更正为 5.2 万亿韩元(约合人民币 311.5 亿元)，为 2014 年第三季度以来最低值，销售额则为 2012 年第一季度以来最低值。有专家估计，停产 Note7 最终将令三星损失超过 190 亿美元。不过，190 亿美元只占了三星去年营业额的 5%。

此前也发生过爆炸事故，无论什么时候查清爆炸原因，三星都要给消费者一个明确而诚恳的交代，这是一个大企业的责任，也是挽回声誉的机会。

在韩国，三星电子所属的三星集团可以说是“大到不能倒”。据统计，去年三星集团的销售总额占韩国 GDP 的 22%，三星一家公司的市值就占韩股总市值的 21%。三星与韩国经济可以说是一荣俱荣一损俱损。作为韩国企业在海外的“标杆”，三星集很多韩国国民的爱国心与自豪感于一身。眼看“爆炸门”令三星名誉扫地，不少韩国民众纷纷力挺三星，表示愿

意与三星共患难。韩国政府不愿看到三星连累韩国股市和一系列相关产业，自然也会帮助三星善后。

可以想见，三星此次“跌倒”给苹果以及中国的华为、小米等手机厂商提供了抢占市场的机会。但是对三星来说，最有效的补救方法是用好的态度和产品逐渐挽回消费者的信任。

质量必将自食其果，这是三星得到的第一个教训。

三星在此事件中的第二个败笔，是其对消费者的态度。在中国市场，三星的表态一直含糊其辞。前后矛盾，先是坚称卖到中国的手机不存在安全问题，后是决定召回 1858 部体验机，与从全球召回 250 万台 Note7 形成鲜明反差，再到决定全部召回。

三星在此“打脸”的同时，也过度消耗着中国消费者的信任。在韩国，三星发布的韩文版停产公告没有像英文版一样建议韩国民众停止使用 Note7，也令本国民众感到寒心。顾客就是上帝，态度决定一切，一个公司不把消费者当回事儿，消费者自然也不

会把这个公司当回事儿。

那么，三星在此次事件中的损失具体是多少？截至 11 日，三星电子股价在两天内下

跌 10%，市值蒸发 24 万亿韩元(约合人民币 1427 亿元)。三星电子 12 日还将今年第三季度的营业利润更正为 5.2 万亿韩元(约合人民币 311.5 亿元)，为 2014 年第三季度以来最低值，销售额则为 2012 年第一季度以来最低值。有专家估计，停产 Note7 最终将令三星损失超过 190 亿美元。不过，190 亿美元只占了三星去年营业额的 5%。

此前也发生过爆炸事故，无论什么时候查清爆炸原因，三星都要给消费者一个明确而诚恳的交代，这是一个大企业的责任，也是挽回声誉的机会。

在韩国，三星电子所属的三星集团可以说是“大到不能倒”。据统计，去年三星集团的销售总额占韩国 GDP 的 22%，三星一家公司的市值就占韩股总市值的 21%。三星与韩国经济可以说是一荣俱荣一损俱损。作为韩国企业在海外的“标杆”，三星集很多韩国国民的爱国心与自豪感于一身。眼看“爆炸门”令三星名誉扫地，不少韩国民众纷纷力挺三星，表示愿

意与三星共患难。韩国政府不愿看到三星连累韩国股市和一系列相关产业，自然也会帮助三星善后。

可以想见，三星此次“跌倒”给